

下个月起,南京肉价将平缓下降

南京市商贸局已申请动用储备肉,1200人的采购队伍正奔赴全国各地采购生猪



市民在超市内选购生猪肉。 新华社记者 刘颖 摄

■行情播报

3天了,南京肉价没再涨

南京昨接国家发改委特急电报,今起主副食品价格每日一报

一天、两天、三天,南京猪肉价格似乎“消停”了许多。来自南京市价格监测中心的数据显示,该市的肉价已经连续3天保持稳定。

与此同时,鸡蛋的价格涨势凶猛,涨幅超过猪肉。昨天,南京物价部门接到了国家发改委的特急电报,从5月25日起,肉禽蛋、水产品的价格每天都须上报。

肉价涨停,未来上涨空间不大

5月24日,南京市价格监测中心的数据显示,每斤精瘦肉10.50元、去骨腿肉9.50元,大排9元-10元,仔排14元-15元,五花肉9元-10元(数据来自农贸市场)。上述价格已经连续3天未变,5月22日以来行情上,这3天走出的是一条“平线”。

“猪肉价格暂时维持在高位已经几天了,估计近日不会出现明显的下降。”南京价格监测中心陈主任告诉记者,猪肉价格预计在在一定时期内保持稳定,“再继续涨下去也不太现实,市民的心理承受能力已经‘到位’了。”日前,价格监测中心的工作人员在采价时发现,“小刀手”们已经多少钱进货、多少钱销售,基本不赚钱了。他们说,价格再高市民不买了!据悉,很多市民已因为肉价过高而转而改吃水产品、鸡肉、鸭肉等。

国家发改委要求“每日一报”

肉价这波行情未来会不会影响到整个主副食品呢?国家有关部门予以高度关注。昨天下午,南京物价部门接到了国家发改委的特急电报,要求从5月25日起,南京等36个大中城市肉禽蛋、水产品价格实行每日监测报告。同时,为了防止中间环节抬高行情,规定生猪、鸡蛋出场价格实行每周三监测报告。各地预警值班电话要保证24小时开通。一旦出现排队抢购、脱销断档、价格大起大落等异动现象,必须及时启动宏观调控措施。据悉,国家有关部门关注肉蛋价格的程度如此之高,此前并不多见。 快报记者 郑春平

蛋价高涨,粮油蔬菜稳中有降

值得一提的是,肉价平缓了,鸡蛋价格却猛涨了许多。监测显示,5月24日鸡蛋每斤3.80元,与5月23日相比上涨5.3%,一天涨了近两毛钱!主要原因也与饲料价格上涨有关。

其他主副食品如粮油类商品供应充足,价格平稳。特二粳米、标一粳米,分别为每斤1.60元、1.50元,标一杂交米1.40元、标准粉1.40元,富强

政府在忙

昨天,南京肉价依然维持在高位。怎么办?记者从南京市商贸局获悉,动用储备肉的应用已经由江苏省经贸委递交给国家商务部。与此同时,天环集团表示,他们已接到商贸局的口头通知,要求做好动用储备肉的准备。

商贸局已申请动用储备肉

由猪源紧张带来的价格上涨已经引起相关部门的高度关注。昨天,南京市商贸局副局长周益彬向记者透露,按照逐级上报的程序,商贸局已经通过江苏省经贸委,将动用储备肉的应用递交到国家商务部。

那么,申请什么时候能批下来呢?南京市商贸局副食品流通处的文处长说,猪肉紧张是全国性的问题,国家商务部会统筹上海、北京、广州以及杭州

等地的实际情况,并作出决策,因此现在还很难判断这个申请什么时候能批下来。而一旦这个申请批下来之后,按商务部对动用储备肉的要求,南京市商贸局将立即执行。

商贸局相关人士昨天透露,几年前,国家储备肉采用冷冻的形式,但是冷冻时间过长导致口味不好,不新鲜,于是改为活体储备,这些猪肉都是以饲养场里的生猪为载体的,分布在各

省、市、自治区。对于这些储备肉,国家给予企业每头猪30元的补贴。

记者了解到,南京曾承担过“活体储备”任务的单位有雨润、苏食和天环三家企业。目前,这些储备肉在南京就有,但是具体的储备情况还不便透露。而一旦商务部批准动用,将采取定向调拨、定点屠宰、市场化运作、价格随行就市等措施适时投放南京市场。

1200人全国各地采购生猪

目前,南京市商贸局已经要求全市56家定点屠宰场加强生猪货源联系,加大生猪采购力度,增加生猪调入量,保证市场供应。同时,加强市场监管,对生猪调入、屠宰上市、销售价格、市

场动态等信息及时通报。

南京市商贸局副局长、市生猪屠宰办主任、市菜篮子办主任周益彬介绍,在加强采购调运方面,除了到较近的苏北、安徽等地采购外,江苏的主要采购企业采

购员还远赴陕西、贵州、湖北等地进行生猪采购。

“采购人员大概有1200多人,这两天全部都派下去了。目前从四川、东北都有生猪和冷鲜肉过来。”昨天,雨润集团一位负责人告诉记者。

企业也在忙

政府在忙,南京猪肉保供的三大重点支柱企业雨润、苏食和天环也在忙。天环集团表示,他们的养殖基地能出栏4000头储备生猪;同时,雨润也从全国紧急调集500吨猪肉投放江苏市场。

天环:提供4000头储备生猪

天环集团相关人士昨天介绍说,他们在江浦的顶山生猪养殖基地目前存栏数量有12000头,能够出栏的有4000头。

对此,业内人士指出,储备肉的投放并不能从根本上解决价格的问题,或者说,不可能通过投放储备肉,达到平抑肉价的目的,

投放储备肉只能解决市场猪肉有无的问题。而如果要从根本上平抑肉价,还是要解决饲养成本和饲养数量的问题。

雨润:急调500吨猪肉进南京

雨润公司针对目前南京市场猪肉价格上涨的现状,从全国范围紧急调集500吨猪肉投放江苏市场,以保证市场供应,平抑猪肉价格。

昨天下午2时许,冒着淋漓细雨,在雨润集团食品总部,一辆辆装满生猪或者冷鲜肉的大卡车不断驶进生产车间。现场工作人员介绍,这些生猪和冷鲜肉共有

500吨,都是临时从四川省、东北哈尔滨等地区紧急调运南京的。以后,雨润每天投放市场的量将比前期增加500吨左右。

一位货车司机介绍,他前天晚上临时接到物流中心的电话,要求赶紧上车从四川内江出发调运一批猪肉前往南京雨润总部。他还来不及带上换洗衣服,就

风尘仆仆出车前往南京。

记者昨天走访雨润集团的部分冷鲜肉专卖店发现,猪肉单价并没有出现明显的上扬,仍然保持在一周前的平均水平。雨润集团表示,他们基本上可以保证每天新鲜猪肉的上市数量,并且保证近一段敏感时间内不会出现猪肉价格恶性上扬的状况。

虽然猪肉价格目前在高位运行,但这是暂时的,相关人士表示,肉价6月以后将会平缓下降。这段时间,与肉价相比,蔬菜和鱼类的价格却下降了不少,市民拥有多样选择。

饮食建议

肉价涨鱼价降 不妨多吃点鱼

高价肉时间不会长

“再次上涨的幅度不会太大,高价位运行的肉价也不会太长。随着气温升高,夏季猪肉消费量减少,高价位运行、刺激农民补栏积极性提高等因素,可以预计,6月以后,猪肉价格将逐步下降。”南京市商贸局副局长、市生猪屠宰办主任、市菜篮子办主任周益彬昨天表示,目前猪肉的高价位运行只是暂时的。不过,生猪生产有其自身周期规律性,

产销平衡需要一定的时间,随着6月以后市场供需关系逐步平衡,价格也会趋于平稳。

蔬菜、鱼价格都降了

“虽然猪肉鸡蛋价格上涨,但仍然处于正常波动范围。值得注意的是,蔬菜和鱼类的价格目前在下降!”南京市商贸局副食品流通处文处长昨天介绍,蔬菜价格自4月份以来一路走低,目前,较上月下降了40%到60%。青菜从0.6元/斤降到0.35元/斤;

大白菜从0.6元/斤降到了0.3元/斤;韭菜从1元/斤降到0.6元/斤;四季豆从2.8元/斤降到1.4元/斤……

与此同时,淡水产品价格与去年同期也基本持平,有的品种价格一直在低位运行,如白鲢价格只有2.00到2.5元/斤,鲫鱼也只有4.5元/斤-5.00元/斤。三黄鸡、麻鸭等价格也与去年持平,市民选择的机会也比较多,可以少吃肉多吃鱼。 快报记者 夏天 石成 陈刚

■声音

商务部说:7月份,一些地区肉蛋价格将趋稳

新华社北京5月24日电(记者 雷敏)近期,受畜禽存栏量减少、养殖成本增加等因素影响,一些地区猪肉、鸡蛋价格呈快速上涨势头,商务部24日发布的最新预计显示,今年7月份一些地区肉蛋价格将趋稳。

商务部有关负责人表示,年初新补栏生猪将陆续出栏,蛋鸡也将陆续进入产蛋期,猪肉和鸡蛋市场供给将逐步增加。同时,随着天气逐渐炎热和水产品、禽类等其他替代品市场供应充足,市民对猪肉、鸡蛋的消费需求将趋于平缓。

据商务部市场运行司监测,5月中上旬,全国36个大中城市的猪肉平均批发价格为14.5元/公斤,较4月份上涨8.6%;较去年同期上涨43.1%,平均每公斤上涨4.4元。5月中上旬,36个城市鸡蛋平均零售价格为7.00元/公斤,较4月份上涨2.6%;较去年同期上涨31.6%,平均每公斤上涨1.68元。

商务部分析指出,肉蛋价格上涨,主要有以下两方面原因:

一是畜禽存栏水平较低,市场供给减少;二是饲料价格上涨,畜禽养殖成本提高。

农业部说:全国生猪生产稳定 能够满足市场需求

据新华社北京5月23日电(记者 王立彬)针对当前猪肉价格波动情况,农业部有关负责人23日表示,当前全国生猪生产平稳发展,猪肉市场供应是有保障的。目前,农业部正在采取有效措施,发展生猪生产,确保满足市场需求。

这位负责人介绍,去年以来,农业部采取了一系列扶持措施,生猪生产稳步发展。国家统计局数据表明,2006年全国生猪出栏6.81亿头,比上年同期增长3%;猪肉产量5197.2万吨,增长3.7%。今年一季度,生猪出栏2.3亿头,比去年同期增长2.5%;猪肉产量1773.4万吨,增长3%;存栏4.67亿头,下降0.3%,猪肉供应来源充足。

这次猪肉价格的快速上涨,主要是由于生猪价格周期性波动影响、养殖成本增加、猪肉消费需求上升等原因造成的。目前,受市场价格拉动,养殖户仔猪补栏加快,存栏量将会增加。



鸡蛋价格上涨 新华社发